

反电信网络诈骗法表决通过 今年12月1日起施行

9月2日,十三届全国人大常委会第三十六次会议表决通过《中华人民共和国反电信网络诈骗法》。专家普遍认为,反电信网络诈骗法坚持以人民为中心,统筹发展和安全,立足各环节、全链条防范治理电信网络诈骗,精准发力,为反电信网络诈骗工作提供有力法律支撑。

反电信网络诈骗法共七章50条,包括总则、电信治理、金融治理、互联网治理、综合措施、法律责任、附则等。这部法律自2022年12月1日起施行。

一段时期以来,手机卡、银行卡大量非法开办、随意买卖,成为电信诈骗分子的重要工具。反电信网络诈骗法明确规定,电信业务经营者应当依法全面落实电话用户真实身份信息登记制度。办理电话卡不得超出国家有关规定限制的数量。对经识别存在异常办卡情形的,电信业务经营者有权加强核查或者拒绝办卡。开立银行账户、支付账户,不得超出国家有关规定限制的数量。对经识别存在异常开户情形的,银行业金融机构、非银行支付机构有权加强核查或者拒绝开户。(据新华社)

首发恶劣谣言账号 纳入“黑名单”管理

相关新闻

记者2日从中央网信办获悉,为深入清理网络谣言和虚假信息,营造风清气正的网络环境,中央网信办决定即日起在全国范围内启动为期3个月的“清朗·打击网络谣言和虚假信息”专项行动,明确对首发恶劣谣言、多次传播谣言、利用谣言进行恶意营销炒作的账号主体纳入黑名单管理,情节特别严重的全网禁止注册新账号。

据悉,专项行动将全面深入清理网络谣言和虚假信息,着力解决旧谣言反复传播、新谣言层出不穷的问题。健全完善监测、发现、辟谣、处置全流程工作规范,压紧压实网站平台主体责任,打

通谣言治理工作的“最后一公里”。加大造谣传谣行为惩治力度,查处曝光典型案件,形成强大震慑,最大限度挤压网络谣言和虚假信息生存空间,营造清朗网络环境。

专项行动坚持管内容、管行为、管主体相结合,聚焦多发高发高发的重点平台、重点环节、重点版块,切实加大清理整治力度,建立完善常态化治理机制,持续保持高压严管态势,确保专项整治取得实效。包括坚持分类研判处置、加大溯源追责力度、健全完善辟谣机制、压实平台主体责任4项工作任务。(据新华社)

开学了 民警启动“护学岗”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗信哈 谭湘桂)连日起,我市中小学、幼儿园陆续秋季开学,各县市区公安机关准时启动“护学岗”,为孩子们保驾护航。

不打无准备之仗。开学之前,对辖区校车进行大检查,对车辆维修记录进行查验,确保校车符合相关的安全要求,坚决杜绝校车带“病”上路。集中开展校车和接送学生车辆交通违法行为整治行动,严查超员超速违法载人等突出交通违法行为。

开学时,紧盯上下学时间段交通秩序管控。优化学校门口道路交通组织,落实高峰勤务机制,加

强对过往车辆的疏导管控;指挥接送学生车辆安全通行、有序停放;护送学生安全过马路,全力维护好学校门口交通秩序。提醒广大师生及家长骑乘摩托车、电动自行车时要戴好安全头盔,不违法加装遮阳伞,共建共治共享良好道路交通环境。

开启新学期的“护学行动”。由公安民警负责牵头,组织辅警、学校保卫干部、教职工和治安志愿者共同参与,实现在上学入校、放学离校等重点时段校门及周边有专门力量开展巡逻、交通疏导、秩序维护、防范风险等工作,切实维护好师生安全。

把“禁毒种子”种进孩子心中



“小朋友们,我们一定要珍爱生命,远离毒品。”8月31日,天元区雷打石镇先锋村村干部、网格员、志愿者走进泉丰幼儿园,开展禁毒宣传活动,营造健康的成长环境。

活动中,志愿者们采用动画图片、现场互动等形式开展禁毒宣传,让小朋友们知道毒品的存在,

初步了解毒品的名称、外观特点、危害等知识,提醒他们在日常生活中要保持警惕心,拒绝接受陌生叔叔阿姨们给的饮料食品,萌发了小朋友们“珍爱生命,远离毒品”的意识。

(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/杨积焰 文敏 摄影报道)



独居老人被困家中数日 民警果断破门护送就医



救援人员救助倒在沙发上的老宋。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/熊琼)“谢谢你们,给我救回一条命!”8月30日下午,在医院病床上,68岁的独居老人老宋与前来看望他的民警张辉杰聊天。此前,老宋因中暑被困在家中,幸被民警撬开房门,才被送医院治疗。

8月27日上午,经开公安分局龙头铺派出所接到群众雷先生报警称,辖区某小区内住着的退休老人老宋这两天里电话一直联系不上,同住小区的退休同事上门敲门也无人应答,他们担心老宋出意外,所以向民警求助。

据了解,老宋今年68岁,因女儿定居外地,平时一个人居住。这次,单位退休办工作人员雷先生因联系不上老宋,就拜托两位同住小区的老同事上门查看,发现电话无人接,敲门也无人应答。

接到报警后,值班民警张辉杰带上辅警曾建华迅速赶到老宋家,多次敲门无人应答,屋内没有任何动静。民警联系物业人员说明情况,告知需要联系开锁师傅撬开门锁。物业人员还在犹豫,张辉杰坚定地说:“救人要紧,不要再犹豫了。人

要是出了事,谁都担不起这个责任!”

门被打开后,一股异味扑鼻而来。“莫非人真的出事?”走进昏暗的屋内,张辉杰发现沙发上似乎躺着一个人,那人腿动了一下。确定老宋还活着,民警悬着的心落地了。

民警张辉杰一边对外围同事呼叫:“活着,活着,快打120!”一边折返屋内,轻轻拍打老宋手臂,没有太大反应,但仍微弱的脉搏。

在等待医护人员到来的过程中,张辉杰给老宋盖上了毛毯,并将窗户打开,让房间充满新鲜空气。同时,物业人员把小区消防通道打开,以最短的路线为老人争取救援时间。在众人的合力护送下,老宋被送进了省直中医院救治。

据了解,前几日天气热,老宋可能是洗完澡后出现轻微中暑症状,就想躺在沙发上休息,结果起不来了。目前,老宋已在医院得到很好救治。

“真是太谢谢你们了,要不是你们及时救助,后果真不堪设想……”得知老人已经脱离危险,老宋的家属在电话中对民警表示感谢。

多功能蛋壳
市二中附属小学2001班 罗以恒
证号:2204256032 指导老师:郭紫菲

一天早上,天空飘着朵朵白云,有的像房子,有的像扇子,还有的像小鸡……小虫子和小蚂蚁在小溪边嬉戏,小虫一不小心掉进了小溪里。小蚂蚁正好抓住了它的衣服,想把它拉上来,但事与愿违,它们俩一同掉进了水里。

它们都不会游泳,正当它们快被淹死的时候,发现前方漂着一个白色的“小船”。它们拼了命地游到旁边,发现是半个蛋壳。它们努力地爬上蛋壳船,终于得救了。随着一个巨浪,它们连同蛋壳一起被推到了岸上。

它们非常感激和喜欢这半个蛋壳!小蚂蚁说:“我们把它当做跷跷板玩吧!”小虫高兴得叫起来:“好哇,好哇!”蛋壳跷跷板一上一下,越荡越高,它们也越来越兴奋。可是乐极生悲,蛋壳翻转了过来,把它们罩在下面了。

它们在黑咕隆咚的蛋壳里大喊:“救命啊,救命啊……”这时,正好路过的小蝴蝶听见了,就过来帮忙。它俩在里面顶,蝴蝶在外面推,终于得救了!小虫说:“谢谢你,小蝴蝶!”小蚂蚁说:“蝴蝶姐姐,你太美了!”蝴蝶说:“不用客气!”说完就飞走了。

小虫羡慕地说:“要是我们能像蝴蝶一样在空中飞,那该有多好啊!”小蚂蚁的触角动了动,说道:“或许我有办法,我们来做个热气球吧!”它们把蛋壳的内膜剥下来做球囊,把蛋壳做吊篮,找来一些牛粪做燃料。就这样,热气球成功飞上了天。

它们在天上,穿过像房子一样的云,摸了摸像小鸡一样的云,这感觉太酷了!可是没过多久,飘来了一大片黑黑的云,云里电闪雷鸣,不一会儿就下起了大雨。雨水浇灭了燃料,热气球直直下落,它们害怕得尖叫起来,以为会要摔死了。好在热气球变成了降落伞,稳稳地安全落地了。

可现在还是在下很大的雨,它们把蛋壳翻转过来,变成一个能遮风避雨的小房子。听着雨点敲打蛋壳上滴答滴答的声音,像是在听一场音乐会!

又过了一会儿,雨声停了,它们从蛋壳下面钻出来,发现天已经黑了,月亮是个半圆,像极了这个蛋壳,星星挤满了天空。它们把那蛋壳做了个吊床,它俩躺上面仰望星空,慢慢睡着了,进入了甜甜的梦乡!

大雨
美的学校四(6)班 李远安
证号:22012490733 指导老师:向丽芳

在火辣辣的太阳照射下,温度持续升高,人们躲在阴凉地和房间里避开炎热,大家都盼着来一场大雨凉快一下。

下午,阳光忽然暗了下来,天空中打了几声响雷,大家都料到会下雨了,纷纷行动起来。在外玩耍的小朋友们跑回了家,屋里的大人们也将晾晒的衣服收进来。

过了一会儿,大雨倾盆而下,打得房子“噼里啪啦”直响,窗台上积满了水,树木枝叶在大雨的击打下剧烈摇摆着。持续了一阵的大雨过后,太阳从云里露出个小脸蛋儿来,可雨还在下,只是小了一些,大人们打着五颜六色的伞走了出来,孩子们也欢快地在雨里踩水。

太阳越来越大,阳光越来越强,雨声几乎听不见了。那雨滴像一根根针,细细的,很快,从高空落到地上,滋润着土地。

在大雨的浇灌下,大地变湿润了,树叶被洗净了,在阳光的照射下,闪烁着灿烂光芒。阳光虽亮,在大雨后看着显得温柔了,没有大雨前的灼热,而是暖暖的。

在雨后,一切都变得焕然一新。

清明踏青
市二中附属小学1913班 石晚婷
证号:22042561030 指导老师:蒋玲君

远望似有近却无,遍踏小路深幽静。两岸都有悲伤心,必有思念先人君。

手抄报



防溺水
茶陵县城西小学156班 李紫菲
证号:22081772306

绘画作品



虎虎生威
泰山学校802班 曲钰昕
证号:22040260388

致敬劳动者
银海学校 2105班 宋俊辰 证号:22040120143

“五一”劳动节这天,我采访了几位环卫工人,其中一位李大爷给我印象非常深刻。

李大爷每天早上4点半就起床工作,无论刮风下雨,都会准时出现在自己的工作岗位上,这种敬业精神值得我们学习。他说有一次,一个小男孩走在马路边想丢垃圾,他问奶奶丢在哪里?他奶奶说,直接丢在地上,反正有清洁工会来扫。李大爷听后心里非常不舒服,但也没有表现出来,反而说到:“小朋友,你在家乱扔

垃圾随地丢就是,你奶奶反正会扫干净,我扫地会有工资,但是你奶奶就没有工资发了。”
是的,无论我们在哪儿,都不能乱扔垃圾,垃圾应该分类扔到垃圾桶,如果没有看到垃圾桶,可以先把垃圾放在准备好的文明袋里,所以我们无论是上学还是平时都应该有准备文明袋出行的习惯。只要人人爱护环境,我们的城市才会变得更加漂亮,环卫工人就不会那么辛苦了。

爷爷家的黑母鸡
八达小学三(5)班 廖尚谊 证号:22011000259 指导老师:谭鹭鹭

爷爷养了很多鸡,最引人注目的是那只黑母鸡。

黑母鸡的身子乌黑乌黑的,但它的鸡冠血红血红的,像一只红蝴蝶停在头上。它的眼睛水灵灵的,好像两颗光滑发亮的小黑豆。身上的羽毛一片挨着一片,一行连着一行,看上去如同穿了一件黑色的袍子,仔细一看,那黑袍还闪着微弱的光泽呢!
黑母鸡身子胖嘟嘟的,一双小小的爪子

虽然小巧玲珑,但是跑起来却像风一样快。我把几粒米一撒在地上,它看到了,就和小伙伴们呼啦啦地跑过来了,那小尖嘴啄几下就抬一下头看看四周,然后又赶紧低头去啄米粒。等它把米粒吃完了,黑母鸡就到处悠闲地散步,它不但不看我,反而总是把屁股和尾巴翘得高高地对着我,仿佛很高傲似的。
唉,什么时候这只黑母鸡才能对我更友好一点啊!

马大哈
天元小学1704班 殷紫林 证号:22040250724 指导老师:盛婷

爸爸是我们家的“马大哈”,经常可以听见他在问:“看见我的手机了吗?我的钥匙到哪里去了?”

记得有一次爸爸起床后进了洗手间,然后把眼镜架在了额头上,准备洗脸,不一会儿就洗完脸了,刷牙了,准备带上眼镜时,瞧!眉头皱起。哦!我知道了,一定是他记不得眼镜放哪儿了。果然,爸爸大声喊道:

“老婆,你看到我的眼镜了吗?洗脸前还在我的脸上,一会儿就不见了。”我心里很高兴,说到:“爸爸,你知道什么叫做‘骑驴找驴’吗?哈哈!”爸爸愣了一下,也哈哈大笑起来。

哎!我觉得爸爸真的该改改这个“马大哈”的坏毛病了,不然真会把自己弄丢了呀!我时刻担心着他。

